
 
 
 
 
 
 
 

 

Ανακοίνωση του Διοικητικού Συμβουλίου του Φοιτητικού Συλλόγου Φυσικού ΕΚΠΑ 
 

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ! 
 

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΚΠΑ ΙΔΡΥΟΥΝ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ, ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΑ 
ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΜΕ ΔΙΔΑΚΤΡΑ ΣΤΟ 

ΦΥΣΙΚΟ! 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας ενημερώνει κάθε φοιτητή και 
φοιτήτρια, ότι η κυβέρνηση και η διοίκηση του ΕΚΠΑ ιδρύουν ξενόγλωσσα, διατμηματικά 
προγράμματα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών ΜΕ ΔΙΔΑΚΤΡΑ για το Τμήμα 
μας και για όλη τη ΣΘΕ!! Η απόφαση αυτή γίνεται να προσπάθεια να περάσει στα κρυφά 
και να εγκριθεί άμεσα από τη Συνέλευση του Τμήματος την ερχόμενη Δευτέρα 15/6! 
 
Φοβούνται τις αντιδράσεις μας για αυτό προσπαθούν να εφαρμόσουν αυτά τα σχέδια εν 
μέσω εξεταστικής και καλοκαιριού! Δεν είναι τυχαίο ότι το ίδιο κάνει παράλληλα και η 
κυβέρνηση με την αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγματος που νομιμοποιεί τα 
δίδακτρα στα προπτυχιακά, την κατάργηση της κρατικής χρηματοδότησης, την απελευθέρωση 
της ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων και την εμπορευματοποίηση της φοιτητικής μέριμνας. 

 
Η συγκεκριμένη εξέλιξη είναι αιτία πολέμου για τους φοιτητές του Τμήματος, τους 

μεταπτυχιακούς, τους καθηγητές και τους ερευνητές, γιατί: 
 

1)​ Ανοίγει τον δρόμο για να μπουν δίδακτρα στα δωρεάν προπτυχιακά αλλά και στα 
μεταπτυχιακά μας προγράμματα! Με τον ίδιο τρόπο άλλωστε ξεκίνησαν τα δίδακτρα και στα 
μεταπτυχιακά σε άλλες σχολές στη χώρα μας. Θυμίζουμε πως, το Φυσικό Αθήνας είναι μία 
από τις σχολές που δεν έχουν δίδακτρα στα μεταπτυχιακά, μια κατάκτηση που έχει έρθει 
μετά από τους αγώνες που έχουμε δώσει όλα αυτά τα χρόνια οι φοιτητές αλλά και οι καθηγητές 
του Τμήματος. Μάλιστα πριν μερικά χρόνια η συνέλευση των καθηγητών του Τμήματος 
απέρριψε παρόμοια πρόταση της Διοίκησης του ΕΚΠΑ για εισαγωγή διδάκτρων! 

2)​ Θα οδηγήσει σε μεγαλύτερη υποβάθμιση των σπουδών μας, αφού τα ελάχιστα μέλη 
ΔΕΠ που έχουν απομείνει, θα χρειαστεί να στελεχώσουν τα νέα προγράμματα με δίδακτρα, είτε 
εγκαταλείποντας τη διδασκαλία στα δωρεάν προγράμματα, είτε μειώνοντας δραστικά το χρόνο 
που αφιερώνουν σε αυτήν! Και αυτό, ενώ ήδη έχουν κοπεί πολλαπλά τμήματα σε διάφορα 
μαθήματα, και απογευματινά εργαστήρια για εργαζόμενους. 

Στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών βλέπουμε ήδη μεγάλη επικάλυψη μαθημάτων με 
χαρακτηριστικό παράδειγμα τα μαθήματα και εργαστήρια των εισαγωγών στις κατευθύνσεις που 
πολλοί φοιτητές αποκλείστηκαν από αυτά είτε επειδή γίνονταν ταυτόχρονα ή πάνω σε κάποιο 
άλλο υποχρεωτικό μάθημα ή εργαστήριο, ενώ οι αιτήσεις ήταν περιορισμένες.  

3)​ Υποβαθμίζει και κατακερματίζει τα πτυχία μας! Αν κάθε Τομέας του Φυσικού 
επιτρέπεται να ιδρύσει ένα ξενόγλωσσο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών με δίδακτρα, η αξία 



του πτυχίου μας μειώνεται, ενώ ανοίγει ο δρόμος για τον κατακερματισμό και τη διάσπαση του, 
το χτύπημα των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων! Ήδη γίνεται προσπάθεια για την απόσπαση 
της Παιδαγωγικής Επάρκειας, την οποία εμποδίσαμε με τους αγώνες μας. 

4)​ Θα περιορίσει την πρόσβαση στις ήδη υποβαθμισμένες εργαστηριακές και 
ερευνητικές εγκαταστάσεις της σχολής μας, δεσμεύοντας τις για χάρη των προγραμμάτων 
με δίδακτρα, όπως ήδη συμβαίνει σε Σχολές που έχουν εφαρμοστεί.  

5)​ Θα οδηγήσει σε περαιτέρω μείωση της κρατικής χρηματοδότησης στα δωρεάν 
προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα, στο όνομα της στήριξης των ξενόγλωσσων 
και του ανταγωνισμού, αλλά και στην εμπορευματοποίηση της ήδη πετσοκομμένης φοιτητικής 
μέριμνας (σίτιση, στέγαση, αναλώσιμα) δήθεν “για να έχει λεφτά το Τμήμα”! 

Για αυτό πρέπει να υπάρξει ξεσηκωμός φοιτητών και καθηγητών του Φυσικού για να μην 
περάσει το απαράδεκτο αυτό σχέδιο! 
 
Κανείς να μην “τσιμπήσει” με την κοροϊδία ότι τα έσοδα αυτών των προγραμμάτων θα λύσουν 
τα προβλήματα των σπουδών μας. Αυτό δεν έγινε και πουθενά! Η υποχρηματοδότηση που 
υπάρχει με ευθύνη των κυβερνήσεων είναι το έδαφος και το άλλοθι για την ίδρυση τους. 
 
Αυτό είναι το Πανεπιστήμιο-επιχείρηση που έχουν διαμορφώσει οι κυβερνήσεις και τα 
αποτελέσματα της αντιμετώπισης της Παιδείας ως εμπόρευμα: Δίδακτρα, επιχειρηματικές 
συμφωνίες, εμπορευματοποίηση της φοιτητικής μέριμνας, υποβαθμισμένα πτυχία, περιστολή 
δικαιωμάτων. Στο δίλλημα Ή ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ Ή ΟΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΜΑΣ, όλοι όσοι αγαπάμε 
την Φυσική και το επιστημονικό μας αντικείμενο, πρέπει να πάρουμε θέση! 
 
Καλούμε κάθε φοιτητή και φοιτήτρια του Τμήματος να αντιδράσει σε αυτή την εξέλιξη. 
Καλούμε την Γενική Συνέλευση Τμήματος να μην επικυρώσει αυτήν την απόφαση της 
Συγκλήτου, και να μην επιτρέψει την εισαγωγή διδάκτρων στο Φυσικό! Απευθυνόμαστε 
σε όλους τους καθηγητές μας και τους καλούμε να αναλάβουν την ευθύνη που έχουν 
απέναντι στους τωρινούς αλλά και τους επόμενους φοιτητές τους! 
 
Οργανώνουμε τη διεκδίκηση τις επόμενες μέρες με: 
 

●​ Συλλογή υπογραφών όλων των φοιτητών της ΣΘΕ ενάντια σε αυτή την εξέλιξη. 
 

●​ Κινητοποίηση στον Πρόεδρο του Τμήματος την Τρίτη 9/6 στις 11:00. 
 

●​ Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας την Πέμπτη 11/6 13:00. 
 

●​ Σύσκεψη συντονισμού με τους υπόλοιπους φορείς φοιτητών, μεταπτυχιακών, 
καθηγητών και εργαζομένων της ΣΘΕ για την οργάνωση της δράσης μας την Πέμπτη 
11/6 στις 16:00. 
 

●​ Κινητοποίηση & παρέμβαση στην έκτακτη γενική συνέλευση του Τμήματος την Τρίτη 9/6 
11:00 
 
Να μην επιτρέψουμε την διάλυση των σπουδών και των πτυχίων μας, την περαιτέρω 

υποβάθμιση του Τμήματος 
 


